

卡车卸货压倒房屋墙壁 女婴被埋 暂无大碍

“墙倒了！孩子被埋了！”前天晚上，吴女士和丈夫刚把三个月大的女儿哄入睡，忽然卧室传来一阵巨响。吴女士闻声查看，只见一辆货车的车尾破墙而入，墙壁坍塌，宝宝被死死地掩埋在砖土废墟中。夫妻俩吓傻了，赶忙扒开废墟抱出孩子，紧急送往医院。所幸的是，宝宝无明显外伤，生命体征平稳。据警方介绍，肇事货车当时正在卸货，具体情况正在调查之中。

实习生 柏可林 记者 章涵意



任先生指着出事地点仍一阵后怕。

本报记者 杨磊 摄

妈妈在厨房 卧室的墙被车撞了！

“墙倒了！孩子被埋了！”吴女士打开卧室门，面对满目疮痍、尘土飞扬的房间，惊恐地尖叫起来，然后一下子扑向废墟，徒手扒开碎砖块，她三个月大的女儿被埋在倒塌的墙壁里。

当搬开一堆砖块后，吴女士终于看见了宝宝的小手，随后，宝宝的胳膊、脑袋、双腿也渐渐露了出来。和天下所有母亲一样，吴女士不顾双手被铁皮和石灰划破的疼痛，紧紧地抱住灰头土脸的宝宝，呼唤着孩子的名字，可孩子竟然不哭也不闹，“她全身都被水泥灰覆盖，看不清哪里有伤口。”

昨天记者赶到医院，惊魂未定的吴女士和丈夫向记者回忆起那个可怕的夜晚，“晚上8点45分左右，我们哄宝宝入睡后，我去厨房做家务，丈夫出门办点事。”吴女士说，“我才刚进厨房，就听见隔壁卧室传来一阵巨响，我返回查看，竟然是一辆蓝色的小型货车撞进了房间。”

据丈夫任先生介绍，他们一家住在沪太路沿街的一幢简易房里，总共2层楼，“我们夫妻俩

和父母一起住。去年年底，女儿出生，跟我们一起睡在一楼的卧室里。”提到这起意外，丈夫任先生忍住愤怒的情绪，对记者说，“车子撞进房子，从来没碰到过这种事！如果孩子有什么三长两短，我不会原谅司机……”任先生告诉记者，肇事司机二十多岁，出事后多次致电道歉，询问孩子情况。

据警方介绍，前天晚上8点45分许，李某驾驶的牌号为“皖S2D782”的纵型自卸货车在沪太路7230弄1号内卸木头时，车尾撞到了沪太路7230弄1号最西侧的房屋南侧的墙，散落的砖块将当时在屋内睡觉的女孩砸伤。

父亲在担心 不会有后遗症吧？

昨天下午，记者来到任先生位于沪太路的住处，他们的家紧挨着马路，对面开设着一家建材市场，在家门口出入的货车、卡车络绎不绝。房屋的南侧墙壁被撞出了一个大约窟窿，直径达1米左右。记者观察到，墙壁的外部用铁皮包裹，内部是砖块和水泥，厚度约20厘米，墙壁后面就是一间卧室，面积10多平方米。

“当时，宝宝的床放在这里，离车子撞出的窟窿仅半米之隔。”任先生在墙上比划着，告诉记者，“我们扒开废墟的时候，十分担心墙壁和

房顶会大面积坍塌。幸好墙壁里用钢筋固定，起到支撑作用，否则后果不堪设想。”

任先生和妻子报警后，迅速赶往医院。“在医院给孩子照了CT，拍了X光片，检查结果一切正常，医生说孩子伤情不重，各种生命体征平稳，对刺激反应良好。”昨天中午，吴女士抱着宝宝坐在医院输液室里，记者看到，孩子全身清洗之后，没有明显外伤，皮肤白净，神情机敏。

然而，纵使旁人大大松了一口气感叹“这孩子真命大”，但任先生和妻子仍然放不下心，先后辗转了三家医院为孩子检查，“毕竟被墙砸了，不会有后遗症吧？”



重症男婴昨起体温恢复正常 是否脱离生命危险还需观察48小时

浙沪上演生死时速

本报讯 记者 顾金华 “太好了，体温稳住了，一个‘新’的斑点也没有……”一听说小曦曦的身体状况有所稳定，在场的医务人员顿时松了一口气。前天，浙江、上海两地交警联手“爱心大护送”，4月龄重症男童曦曦被送至申城急诊。昨天，记者从复旦大学附属儿科医院了解到，经过一天一夜的积极治疗，患儿的休克已得到纠正，凝血功能趋于正常，体温也恢复至正常范围，病情得到有效控制。但小曦曦能否完全脱离生命危险，还需要再观察48小时。

前天晚上，在警车的护送下，宁波男婴曦曦所乘的救护车进入申城，儿科医院抢救室、内科、传染科的总值班医生便早早地集合于医院急诊室，“绿色通道”处全部开通状态。“交警总队通知到闵行区，梅陇派出所领导直接打电话给我们医院领导，然后就是一级状态。”和多名医务人员一样，传染科俞慧接到指令后，第一时间“冲”到医院，开始全力抢救重症患儿。

刚进医院的时候，曦曦的状况让人担忧：高烧不退，神志尚清，全身（以上肢更为集中）布满斑点。

查血样、作涂片，先进隔离病房、后办其他手续……一切都井然有序地推进着。“医生，宁波医生说我们孩子是脑炎，要转上级医院。”“那个红点发展得特别快，上午还有一个没有，下午全出来了。”听着孩子父母的陈述，结合检查结果，暴发型流脑的诊断很快就出来了。

伴随而来的败血症、休克、心肌细胞损伤、肝功能轻度异常、凝血功能减退等等，暴发型流脑“合并”症状无一遗漏，同样令人不安。“病情确实较重，但是还来得及。”医务人员感慨，所幸送来及时，孩子起码还有希望。作为上海市唯一一家针对儿童的传染病定点医院，院方的医护人员针对患儿的暴发型流脑，开始进行相关抗生素治疗。

抢救，对症处理。整整一个晚上，无愧于全市、医院的“重点学科”，传染科的医护人员以他们的果断和精细，全力抢救着这名重症流脑患儿。患儿身上的红斑点，是败血症、休克型流

脑的重要“标记”。为了准确判断病情进程，俞慧和她的助手硬是用棕色笔，将孩子身上100多个斑斑点点逐一“圈”了出来。大家忙碌了整整一个晚上，等待着孩子病情的好转。

经过一晚上的努力，好消息终于从病房内传来了。曦曦的病情被控制住了：孩子醒过来了，可以喝奶了。

记者了解到，患儿前天晚上最高体温38.5℃，昨天6时起体温开始进入正常范围；患儿入院时身上查出有大似蚕豆、小如米粒的上百个红色斑斑点点，一夜过后没发现有新增加的斑斑点点。相比前天送来时的情况，曦曦整体状况已经有所好转。饮食正常，但胃口不是很好。

“明确地讲，要孩患的是暴发型流行性脑脊髓膜炎，简称暴发型流脑。这种病来势汹涌，病死率在50%以上。目前，他的病情没有进一步发展，处于可控状态之中。”俞慧主任告诉记者。

按治疗原则，要有效抗生素治疗持续72小时，患儿体温保持平稳，才有可能说脱离危险。俞主任说，好在从目前情况判断，男婴对所用抗生素还是敏感的，也就是说，针对“病因”的治疗会起到作用。“但由于宝宝年纪太小，病情变化快，尚不能完全判定脱离生命危险。”据介绍，截至昨晚8点，小曦曦已经到院接受治疗近24个小时，生命体征平稳，不过，仍处在紧张的观察期。如果再平稳度过48小时，才可以松一口气。



曦曦的爷爷坐在大堂内焦急等待。

本报见习记者 张瑞麒 摄

特仑苏有机奶： 中国与国际农业交流的标本

2月15日，特仑苏有机奶作为中国有机乳业的唯一代表产品亮相第23届纽伦堡国际有机产品博览会，成为中国展团最耀眼的明星。此次纽伦堡国际有机产品博览会吸引了近百个国家和地区的2400余家展商参展，展出的有机产品近10万种，特仑苏有机奶及其专属有机牧场，受到了各国友人的瞩目和称赞。

【有机产业热遍欧美，中国企业厚积薄发】

在这个全球最大的有机食品博览会上，最活跃的依然是欧美品牌。作为亚洲的代表，特仑苏有机奶参与纽伦堡国际有机产品博览会，是一次经受国际标准的检阅。它不仅展示了中国有机奶的国际品质，也凸显了中国有机农业的国际地位。

不少国家的专家，他们十分赞赏特仑苏有机奶的全产业链理念，对其管理模式、认证体系表达了交流和借鉴的愿望。一位美国的农场主在参观了特仑苏有机奶展位之后，为特仑苏有机奶乳牛饲料全程无转基因感到惊讶和钦佩，而来自日本的一位有机庄园主更是当场就表示将用特仑苏有机奶作为庄园的有机乳品原料。

【特仑苏有机奶：代表中国的行业标杆】

展会上，专家普遍赞赏特仑苏有机奶专属有机牧场的发展实践，认为这是高于传统标准的，应成为国际有机奶的参考标杆。

特仑苏有机奶由中国农业部门下属的中绿华夏有机认证中心进行全程跟踪式一对位认证，在该中心的监管认证下，特仑苏有机奶实现了从种植、饲养、畜牧管理、生产、加工到运输环节的天然有机承诺。

2011年，特仑苏有机奶销售比前年同期增长4成，占国内有机奶份额6成以上，



以绝对优势连续4年雄踞中国有机乳业市场份额第一。

【专属牧场：经受国际考验的硬资本】

特仑苏有机奶在完全符合有机产品认证的同时，更是实现了全程无污染、无添加、无农药残留及重金属残留的天然有机承诺。特仑苏有机奶产自其专属有机牧场，远离污染的封闭环境，沐浴海拔千米的丰沛阳光，汲取深层矿物质水源滋养，有机牧场与燕麦享受大自然的恩宠，奶牛乐活其中，尽享生生不息的天然营养。这一切造就了特仑苏有机奶，其天然优质乳蛋白含量高达3.3克。

为了保护这片寻之不易的草原，为了建设真正的“有机”牧场，牧场内禁用农药化肥；禁用转基因技术，禁止激素添加；隔离工业区和生活区；用自然天敌实现防治虫害，保护牧场的原始生态环境，真正实现了有机食品的“完全天然”的要求。

特仑苏生产有全球一线品牌的先进设备，保证了在生产过程中牛奶营养成分不流失。瑞典利乐灌装机、比利时AGV自动导引车、日本纸箱自动输送系统等设备均处于国际领先水平，这一切，成就了无可复制的特仑苏有机奶。